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ДРУШТВО

Istraživački projekat “De-
centralizacija u Srbiji”, koji 
je u prethodnih šest meseci 
sproveden od strane lokalnih 
štampanih medija, imao je 
za cilj da ispita stav lokalnih 
zajednica u Srbiji, njihovih 
političkih, kulturnih i struč-
nih javnosti, ali i građana o 
konceptu i efektima decen-
tralizacije. 

Decentralizaciju, kao 
temeljni princip demokrati-
zacije društva i viziju real-
ne reforme političkog siste-
ma, građani Srbije prihvataju 
sa upozorenjem da ona mora 
obuhvatiti mnoge oblasti, do-
neti uređene institucije, usa-
glašene zakone, demokratske 
odnose i stvoriti uslove za 
veće učešće građana u poli-
tičkom životu. 

Ono što se nakon serije 
istraživačkih tekstova iz pet-

naestak lokalnih sredina iskri-
stalisalo kao zaključak, jeste 
da, generalno, decentralizacija 
u Srbiji, shvaćena kao prilika 
da se o lokalnim problemima, 
potrebama i prioritetima od-
lučuje u lokalnim sredinama, 
te da se za njihovo rešavanje 
obezbedi stvarna nadležnost 
lokalnih organa, ima podršku 
građana i rukovodstava tih za-
jednica, ali i da koncept decen-
tralizacije “pati” od nedostatka 
informacija, nedostatka jasne 
strategije koja bi mogla dati 
odgovore na njihove strahove 
i nedoumice i od nedostatka 
jasnog opredeljenja političih 
elita o ovom pitanju. Često 
izražavane sumnje tiču se, pre 
svega, budućih fi nansijskih 
kapaciteta lokalnih zajedni-
ca, naročito nerazvijenih, za 
kapitalne investicione zahvate 
i realizaciju prenetih nadlež-

nosti, građani na lokalu ma-
lo veruju u doslednu fi skalnu 
decentralizaciju za koju su svi 
saglasni da predstavlja osnovu 
svake druge. Zbog neravno-
mernog razvoja strahuju da u 
proces decentralizacije neće 
sve sredine ući na jednakim 
osnovama i smatraju da prave 
decentralizacije ne može biti 
dok se ne demokratizuju insti-
tucije u Srbiji i dok o svemu 
odlučuju političke stranke, a 
ne pojedinci. 

Ovo je rezultat ankete ko-
ju su sprovele loklane novi-
ne članice PU „Lokal pres” 
u  okviru projekta „Decen-
tralizacija u Srbiji” koju je fi -
nansijski podržao NED, čulo 
se na Okruglom stolu koji je 
povodom završetka projekta 
prošlog vikenda organizova-
lo PU „Lokal pres” u Kra-
gujevcu. 

Opština Bač u okviru “Exc-
hange 3” programa, koji fi nan-
sira Evropska unija, realizuje 
projekat ‘’Unapređenje ljud-
skih kapaciteta u opštini Bač’’. 
Projekat traje 15 meseci. Ak-

tivnost koja se trenutno rea-
lizuje u okviru ovog projekta 
je obuka zaposlenih u opšti-
ni Bač za rad na računaru u 
okviru programa Word, Excel, 
Windows i Internet. Obuku po-
hađa 36 zaposlenih u opštini 
Bač, koji su izbrani na osnovu 
prethodno popunjavanog testa 

iz oblasti poznavanja računara 
i osnovnih računarskih opera-
cija. Realizacijom ove obuke 
za koju se očekuje da će biti 
završena do početka decembra 
2011, opština Bač će dobiti 36 

sertifi kovanih radnika koji će 
zadovoljiti evropske standar-
de po pitanju rada na raču-
naru. Implementacijom ovog 
projekta broj osoba koje rade 
na računarima u Opštinskoj 
upravi Bač i koje za to imaju 
važeći sertifi kat povećaće se 
za 70 %, pa će opština Bač biti 

jedna od prvih koja prati stan-
darde i u ovoj oblasti. 

Na osnovu ranijeg iskustva 
grada Sombora, koji je takođe 
sproveo ovu obuku, opština 
Bač se odlučila da prati pri-

mere dobre prakse 
iz okruženja i da 
kroz partnerstvo sa  
gradom Somborom 
realizuje ovaj pro-
jekat.

Evropska vo-
začka dozvola za 
kompjuter (ECDL) 
predstavlja potvrdu 
znanja osnovnog 
rada na računaru, 
praktičnih veština 
i sposobnosti koje 

potvrđuju da je vlasnik ovog 
sertifi kata kompetentan da ko-
risti računar i osnovne računar-
ske programe. Takođe, Evop-
ska komisija je ECDL prepo-
znala kao standard u radu sa 
računarima koji treba da pose-
duju zaposleni u privrednom i 
neprivrednom sektoru. 

ЗАВИЧАЈНО УДРУЖЕЊЕ СРБА „КОРИЈЕНИ“ СОМБОР

У раду скупа „Матица – 
дијаспора“, који је организо-
вало Завичајно удружење Срба 
„Коријени“ из Сомбора, у циљу 
продубљивања сарадње, бољег 
повезивања на културном и по-
словном плану, као и чувања 
идентитета нашег народа, уче-
ствовало је двадесет удружења 
из земље и дијаспоре са око 40 
учесника. Поред гостију, овом 
скупу је присуствовало више 
стотина чланова удружења и 
грађана Сомбора.

Почетак овогодишње, иначе 
традиционалне манифестације, 
одржане у Сомбору 4, 5. и 6. но-
вембра, био је знаку књижевне 
речи тринаест песника и прозних 
писаца из Србије и Републике 
Српске у дворници Српске чита-
онице „Лаза Костић”. Домаћин 
и водитељ програма био је Да-
вид Кецман Дако, песник, проз-
ни писац и књижевни критичар 
из Сомбора.
Другог  дана боравка 

одржан је радни састанак писаца 
- представника свих књижевних 
удружења који су учествовали 
на овогодишњем Сусрету „Ма-
тица - дијаспора”. Прихваћена 
је иницијатива Жељка Кукића, 
представника  Културне 

заједнице „Крајина“ у Београду, 
о оснивању Књижевног друшт-
ва „Крајина”.

Одржан је и Округли сто под 
називом „Положај и мањинска 
права Срба у дијаспори“. 
Домаћин овог скупа био је Сло-
бодан Суботић. После уводне 
речи домаћина, чула се реч пред-
ставника српских удружења из 
Београда, Суботице, Вуковара, 
Борова Насеља, Дарде, Шамца, 
Теслића, Суботице и Сомбора.  
Посебно су истакнути проблеми 
које имају Срби у дијаспори, а 
за чије решавање је неопходна и 
подршка матице, али исто тако 
су истакнути и проблеми Срба 
у Србији, који се у појединим 

деловима своје држа-
ве осећају као нацио-
нална мањина.  
После обиласка 

града и ручка у ре-
сторану  Фабрике 
акумулатора Сомбор 
а.д.  Представљена је 
књига Дане Ластави-
це “Хрватски гено-
цид над српским и 
јеврејским народом 
у концентрационим 
логору Госпић (Ли-
ка) 1941. - 1945., а 
Србима и 1991. -...?“. На овом 
часу историје имали смо при-
лику да чујемо колико је Срба 
и Јевереја убијено у концен-

трационом логору Госпић. 
Завичајно удружење Срба 
„Коријени” из Сомбора ће 
и даље настављати да јача и 

успоставља контакте и везу са 
свим српским удружењима у 
земљи и у дијаспори – каже се у 
информацији овог Удружења.

„МАТИЦА-ДИЈАСПОРА“ - КОРЕН ЖИВОТА„МАТИЦА-ДИЈАСПОРА“ - КОРЕН ЖИВОТА

OBUKA ZAPOSLENIH U OPŠTINI BAČ ZA DOBIJANJE EVROPSKE 
VOZAČKE DOZVOLE ZA RAČUNARE (ECDL INDEKSA)

PU „LOKAL PRES” POVODOM ISTRAŽIVAČKOG SERIJALA 
TEKSTOVA O STAVU GRAĐANA SRBIJE NA TEMU 

DECENTRALIZACIJE

LOKALNE PROBLEME 
REŠAVAJMO U LOKALNIM 

ZAJEDNICAMA
PRIMERI DOBRE PRAKSE

УКРАЈИНЦИ У СОМБОРУTRI DANA OBUKE U CRVENOM KRSTU

ПОМЕН ПАЛИМ БОРЦИМАU PRAVO VREME NA PRAVOM MESTU
Crveni krst Sombor za sve zainteresovane građane 

organizuje besplatnu obuku – javni čas prve pomoći 11, 
12, i 13. novembra u Crvenom krstu (Apatinski put 19) u 
periodu od 11 do 16 časova. Obukom će biti obuhvaćene 
sledeće teme: osnovne tehnike kardiopulmonalne reani-
macije, postupak sa osobom bez svesti, kako zaustaviti 
krvarenje u okviru prve pomoći i korišćenje trougle mara-
me za imobilizaciju ili previjanje. Svaka radionica traje 15 
minuta, tako da učesnici koji žele da učestvuju u sve četiri 
radionice, zadržavaju se jedan sat na obuci. Sve dodatne 
informacije možete dobiti na telefon 025/431-430.

 T.S.

Национални  савет 
украјинске националне 
мањине у Републици Србији 
(са седиштем у Новом Саду) 
организовао је 5. новембра 
посету споменику борцима 
Црвене армије палим у бор-
би против фашизма 1944. го-
дине, подигнутом на Парти-
занском гробљу у Сомбору. 
Делегација Украјинаца коју 
је предводио Виктор Недо-
пас, амбасадор Украјине у 
Београду, положила је венце 
уз чинодејствовање свеште-
ника. 

Истога дана, представници 
друштава српско - украјинског 
пријатељства у Војводини 
(Сомбор, Сремска Митро-
вица, Нови Сад, Инђија, Ку-
ла, Врбас)   положили су вен-
це у Дунав код Бeздана. По-
сета је завршена дружењем 
и ручком у Дому ученика 
средњих школа у Сомбо-
ру, чији су домаћини били 
чланови Друштва српско-
украјинског пријатељства 
Сомбор са председником Дра-
гутином Владисављевићем.

 н.м.

U PONEDELJAK U ŽUPANIJI

KONTROLA 
ŠEĆERA U KRVI

Povodom Dana borbe pro-
tiv šećerne bolesti, Društvo za 
borbu protiv šećerne bolesti 
grada Sombora organizuje u 
ponedeljak, 14. novembra, u 
zgradi Županije (prizemlje, 
soba broj 70), besplatnu kon-
trolu šećera u krvi. Svi zapo-
sleni u Županiji, kao i svi za-
interesovani građani, pozivaju 
se da iskoriste priliku i pre-
kontrolišu svoje zdravlje u pe-
riodu od 8 do 12 sati, saopštio 
je Ivan Paštrović, predsednik 
Društva za borbu protiv še-
ćerne bolesti Sombor.


